
令和4年度 全国学生調査結果（第3回試行）

調査対象 ： 532大学に在籍する学部2年生（約46万人）及び4年生（約49万人）
有効回答数 ： 101,072人 （うち、看護・保健関係学部 13,029人）
本学回答数 ： 2年生 77名、4年生 96名
調査期間 ： 令和4年11月～令和5年1月
調査目的 ： 全国共通の質問項目により、学生目線から大学教育や学びの実態を把握し、大学の教育改善や

国の政策立案など、大学・国の双方において様々な用途に活用する。

文科省が実施している「令和4年度 全国学生調査（第3回試行）」の調査結果が報告されました。本調査は、全大
学の学部2年生・4年生を対象にし、大学生活や授業・経験・身に付いた能力などについて調査されます。本年度は全
大学のうち参加意思のあった約68％にあたる532大学が参加しました。
福岡看護大学は「令和3年度 全国学生調査（第2回試行）」に続き、令和４年度も参加しております。そこで、本

調査結果を全国の看護・保健関係学部学生をベンチマークとし比較した結果、見えてきた本学の特徴を抜粋してみま
した！

教育支援・教学IR室
2023.12.01

調査概要

Q （21-34）大学教育を通じて、次のような知識や能力が身に付いたと思いますか。

Q （4-10）大学に入ってから受けた授業で、次の項目はどのくらいありましたか。
ほぼベンチマークと同様な回答でしたが、以下の2設問はベンチマークを大きく上回っており、他大学よりも手厚い指導・支

援をしていると推測されます。特に、４年生では学修・キャリア支援を受ける機会が増えることで、ベンチマークを大きく上回
る結果となりました。 ※全国平均（13029名）とは、全国の看護・保健関係学部の回答

看護師を目指す学生にとって大切な以下のような設問は、全国ベンチマーク（101,072人）と看護・保健学部系ベンチマーク
と比較すると、看護・保健学部系ベンチマークが高い平均値となっていました。その看護・保健学部系ベンチマークと比較して
も、本学学生はさらに高い評価をつけています！！

学修・キャリア支援に満足度が高い！！

４年生の95％以上（２年生は90％以上）の学生が、
専門知識や、看護師にとって大切な協働力・倫理観が
身に付いた！！と回答。



令和４年　全国学生調査結果（本学対象者　2年生77名、4年生96名、全国平均対象者　看護・保健関係学部　13,029名）

※Q1～Q3は、学年・学部・学科に関する設問であるため、割愛 教育支援・教学IR室

問１　大学に入ってから受けた授業で、次の項目はどのくらいありましたか。

問２　大学在学中に経験した以下の項目はどの程度有用だったと感じますか。
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Q4 授業内容の意義や必要性を十分に説明してくれた。

01.よくあった 02.ある程度あった 03.あまりなかった 04.なかった
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Q5 予習・復習など授業時間外に行うべき学習が指示される。

01.よくあった 02.ある程度あった 03.あまりなかった 04.なかった
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Q6 課題等の提出物に適切なコメントが付されて返却される。

01.よくあった 02.ある程度あった 03.あまりなかった 04.なかった
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Q7 グループワークやディスカッションの機会がある。

01.よくあった 02.ある程度あった 03.あまりなかった 04.なかった
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Q8 質疑応答など、教員等との意見交換の機会がある。

01.よくあった 02.ある程度あった 03.あまりなかった 04.なかった
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Q9 ティーチングアシスタントなどによる補助的な指導がある。

01.よくあった 02.ある程度あった 03.あまりなかった 04.なかった
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Q10 受講者数が概ね20名以下の少人数で実施される授業の機会がある。

01.よくあった 02.ある程度あった 03.あまりなかった 04.なかった
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Q11 大学での学習の方法（スタディ・スキル）を学ぶ科目

01.有用だった 02.ある程度有用だった 03.あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない 
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Q12 卒業論文・卒業研究・卒業制作などの教育（最終学年生のみ）

01.有用だった 02.ある程度有用だった 03.あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない 
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Q13 授業時間以外で、教員に質問・相談するオフィス・アワー

01.有用だった 02.ある程度有用だった 03.あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない
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Q14 キャリアに関する科目、キャリアカウンセリング

01.有用だった 02.ある程度有用だった 03.あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない
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令和４年　全国学生調査結果（本学対象者　2年生77名、4年生96名、全国平均対象者　看護・保健関係学部　13,029名） 2023/10/06
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Q15 インターンシップ（５日間以上）

01.有用だった 02.ある程度有用だった 03.あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない

4

4

345

3

0

394

1

1

16777

69

91

12,046

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２年生(77名)

４年生(96名)

全国平均(13029名)

Q16 海外留学・海外研修（短期留学も含む）

01.有用だった 02.ある程度有用だった 03.あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない
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Q17 海外の大学等が提供するオンライン授業（オンライン留学等）

01.有用だった 02.ある程度有用だった 03.あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない
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Q18 学内で自分と異なる文化圏の学生と交流する機会

01.有用だった 02.ある程度有用だった あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない
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Q19 図書館やラーニングスペースなど大学施設を活用した自主的な学習

01.有用だった 02.ある程度有用だった 03.あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない
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Q20 主に英語で行われる授業の履修（語学科目を除く）

有用だった ある程度有用だった あまり有用ではなかった

04.有用ではなかった 05.経験していない
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令和４年　全国学生調査結果（本学対象者　2年生77名、4年生96名、全国平均対象者　看護・保健関係学部　13,029名） 2023/10/06

問３　大学教育を通じて、次のような知識や能力が身に付いたと思いますか。
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Q21 専門分野に関する知識・理解

01.身に付いた 02.ある程度身に付いた 03.あまり身に付いていない 04.身に付いていない
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Q22 将来の仕事につながるような知識・技能
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Q23 文献・資料を収集・分析する力
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Q24 論理的に文章を書く力
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Q25 人に分かりやすく話す力
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Q26 外国語を使う力
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Q27 外国語を聞く力・話す力

01.身に付いた 02.ある程度身に付いた 03.あまり身に付いていない 04.身に付いていない
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Q28 数理・統計・データサイエンスに関する知識・技能
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Q29 問題を見つけて解決方法を考える力
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Q30 多様な人々の理解を得ながら協働する力
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Q31 文理を超えた幅広い知識、ものの見方
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Q32 異なる文化に関する知識・理解
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Q33 知識やスキルを活用して一つのものをつくり出す力

01.身に付いた 02.ある程度身に付いた 03.あまり身に付いていない 04.身に付いていない
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Q34 社会的責任や倫理観

01.身に付いた 02.ある程度身に付いた 03.あまり身に付いていない 04.身に付いていない
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令和４年　全国学生調査結果（本学対象者　2年生77名、4年生96名、全国平均対象者　看護・保健関係学部　13,029名） 2023/10/06

問４　これまでの大学での学び全体を振り返って、次の項目についてどのように思いますか。
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Q35 大学が学生に卒業時までに身に付けることを求めている知識や能力を理解している。

01.そう思う 02.ある程度そう思う 03.あまりそうは思わない 04.そうは思わない
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Q36 授業アンケート等の学生の意見を通じて大学教育が良くなっている。

01.そう思う 02.ある程度そう思う 03.あまりそうは思わない 04.そうは思わない

26

27

3,731

31

61

7,164

15

5

1,649

5

3

485

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２年生(77名)

４年生(96名)

全国平均(13029名)

Q37 教職員が学生と向き合って教育に取り組んでいる。

01.そう思う 02.ある程度そう思う 03.あまりそうは思わない 04.そうは思わない
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Q38 大学での学びによって自分自身の成長を実感している。

01.そう思う 02.ある程度そう思う 03.あまりそうは思わない 04.そうは思わない
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令和４年　全国学生調査結果（本学対象者　2年生77名、4年生96名、全国平均対象者　看護・保健関係学部　13,029名） 2023/10/06

問５　今年度後期の授業期間中の平均的な１週間（７日間）の生活時間はそれぞれどのくらいですか。
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令和４年　全国学生調査結果（本学対象者　2年生77名、4年生96名、全国平均対象者　看護・保健関係学部　13,029名） 2023/10/06

問6　今年度に受けた授業の受講形態のうち、次の割合はそれぞれどのくらいでしたか。
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① 対面授業 ② 同時双方向型オンライン授業 ③ オンデマンド型オンライン授業 ④インターンシップ、校外実習など
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